

# 习近平继续出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议



当地时间11月19日上午，国家主席习近平在泰国曼谷继续出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议。

新华社记者 鞠鹏 摄

新华社曼谷11月19日电（记者刘华、耿学鹏）当地时间11月19日上午，国家主席习近平在曼谷继续出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议。

会议围绕可持续贸易和投资问题进行了讨论，习近平指出，自由和开放的贸易和投资，是亚太经合组织的宗旨和原则，也是实现2040年布特拉加亚愿景的重要支柱。

要坚持真正的多边主义，维护多边贸易体制。坚定维护以规则为基础的多边贸易体制，维护全球产业链供应链安全稳定，构建开放、公平、非歧视的贸易

投资环境，早日建成全面、高水平的亚太自由贸易区。

要坚持普惠包容，实现互利共赢。要突出发展的包容性，打造平等协商、共同参与、普遍受益的区域经济合作架构，培育普惠各方的亚太大市场，让各方在联动发展中实现共同增长，在优势互补中实现合作共赢。中方提出乡村振兴、中小企业“专精特新”、包容性贸易投资等倡议，让发展和创新成果惠及更多民众，助力亚太各方实现包容和可持续发展。

要坚持开放区域合作，共促亚太繁

荣。积极主动扩大开放，全面提升区域经济合作水平。中国扩大高水平开放的决心不会变，中国开放的大门只会越开越大。前不久，第五届中国国际进口博览会圆满落幕，再次彰显中国支持自由开放贸易、向世界开放市场的坚定决心。中国将积极扩大优质产品和服务进口，为世界带来更多市场机遇、增长机

遇、合作机遇。会议发表了《2022年亚太经合组织领导人宣言》和《生物循环绿色经济曼谷目标》。

王毅参加会议。

## 沈晓明主持召开省委专题会议研究党风廉政建设工作

冯飞参加

本报海口11月19日讯（记者况昌勋 特约记者王江顺）11月19日，省委书记沈晓明主持召开省委专题会议，研究党风廉政建设工作，强调要深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实习近平总书记关于全面从严治党的重要论述精神，持续加强党的领导，强化党的建设，

全面从严治党，为海南自由贸易港建设营造风清气正、干事创业的良好政治生态。省委副书记、省长冯飞等省领导参加会议。

会议强调，清廉是中国特色自由贸易港建设的本质要求。海南自由贸易港处于改革开放最前沿，对标当今世界

下转A03版▶

## 冯飞在省疫情防控工作指挥部会议上指出完整准确全面贯彻落实各项决策部署科学精准坚决有力防范疫情社区传播

本报海口11月19日讯（记者李磊）11月19日，省长、省疫情防控工作指挥部总指挥冯飞在海口主持召开指挥部会议，分析研判当前疫情防控形势，研究部署下一步工作。

会议听取了全省疫情形势的汇报及落实二十条优化措施的工作建议，海口、三亚、澄迈就本市县疫情防控工作进行汇报。冯飞指出，要完整准确全面贯彻党中央决策部署，科学精准做好疫情防控工作，深刻理解优化调整防控措施不是放松防控，更不是放

开“躺平”，既要整治“层层加码”和“一刀切”等现象，又要反对不负责任的态度，杜绝“一放了之”，坚持效果导向，以疫情防控工作成效检验政策落

实效果。

下转A03版▶

## 习近平和彭丽媛会见泰国国王哇集拉隆功和王后素提达



当地时间11月18日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在曼谷大王宫会见泰国国王哇集拉隆功和王后素提达。新华社发

新华社曼谷11月19日电（记者刘华、林昊）当地时间11月18日晚，国家主席习近平在曼谷大王宫会见泰国国王哇集拉隆功和王后素提达。

习近平和彭丽媛同哇集拉隆功、素提达及希里婉瓦丽公主合影留念，亲切交谈。

习近平指出，中泰是好邻居、好朋友、好亲戚、好伙伴。两国关系历经风雨洗礼，在新时代不断发扬光大。今年是中泰建立全面战略合作伙伴关系10周年，中方愿同泰方继续

弘扬“中泰一家亲”特殊情谊，一道构建中泰命运共同体，书写两国关系新篇章。

习近平强调，国王和泰王室长期关心支持中泰友好，为传承两国友谊、推动两国关系发展发挥了特殊和重要作用，我对此表示赞赏。中国已经全面建成小康社会，正在推进中国式现代化。

欢迎国王和王室成员多来中国走一走，看一看。中方愿继续支持“王室志愿者”等泰王室公益项目，加强中泰文化、教育、旅游等人文交流。祝贺

泰方成功主办亚太经合组织领导人非正式会议。

哇集拉隆功表示，非常荣幸接待习近平主席和夫人访问泰国。在习近平主席英明领导下，中国日益走向繁荣富强。习近平主席在治国理政特别是消除贫困和改善民生方面取得杰出成就，我对此十分敬佩。我曾多次到访中国，亲身领略了中国的大好河山、活力魅力和发展进步。我期待有机会再次访问中国。“泰中一家亲”。泰方愿进一步拉紧同中国的友好合作纽带。

## 习近平同泰国总理巴育举行会谈

新华社曼谷11月19日电（记者倪四义、林昊）当地时间11月19日中午，国家主席习近平在曼谷总理府同泰国总理巴育举行会谈。双方宣布，构建更为稳定、更加繁荣、更可持续的中泰命运共同体。

习近平抵达总理府时，巴育热情迎接。泰国总理府高官、最高司令及陆军、海军、空军司令等列队欢迎。仪仗队整齐排列，行注目礼。

习近平和巴育举行会谈。

习近平祝贺泰方成功主办亚太经合组织领导人非正式会议。习近平强调，中泰友好绵延千年，两国人民情同手足。中

泰建立全面战略合作伙伴关系10年来，两国传统友好不断发扬光大，全面战略合作持续深入，双边关系进入新发展阶段。中方高度重视发展中泰关系。我们站在新的历史起点上，愿同泰方弘扬“中泰一家亲”特殊情谊，构建更为稳定、更加繁荣、更可持续的中泰命运共同体，赋予“中泰一家亲”新的时代内涵，开辟中泰关系新时代，为两国人民带来更多福祉。

习近平指出，双方要像走亲戚一样常来往、多走动，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互坚定支持。双方要落实好未来5年《中泰战略性合作共同行动计划》，统筹推动各领域合作取

得更多成果。要有效对接各自发展战略，推动高质量共建“一带一路”不断取得新成效。双方要加强投资、贸易、旅游、基础设施、产业园等传统领域合作，同时不断培育新增长点，推动数字经济、新能源汽车、科技创新等新领域合作取得积极进展。要加快中老泰三方铁路合作，积极推进“中老泰联通发展构想”，重点加强基础设施“硬联通”，做好物流通关“软联通”，扩大泰国优质农副产品输华。中方愿同包括泰国在内的各方一道，高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》，让这一全球最大自贸区安排释放更大红利。

下转A02版▶

## 习近平结束出席二十国集团领导人第十七次峰会、亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问回到国内

新华社曼谷11月19日电 当地时间11月19日下午，国家主席习近平在结束出席二十国集团领导人第十七次峰会、亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问后启程

回国。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、国务委员王毅，中共中央政治局委员、全国政协副主席何立

峰等陪同人员同机返回。

离开曼谷时，泰国总理巴育夫妇、副总理兼外长敦等政府高级官员到机场送行。泰国民众和华侨华人手持中泰两国国旗欢送。

## 海南省与国家乡村振兴局举行工作会谈

沈晓明冯飞刘焕鑫出席

本报海口11月18日电（记者陈蔚林 特约记者王江顺）11月18日，海南省与国家乡村振兴局举行工作会谈。省委书记沈晓明主持，省委副书记、省长冯飞作情况介绍，中央农办副主任、国家乡村振兴局局长刘焕鑫出席并讲话。

沈晓明代表省委、省政府对国家乡村振兴局长期以来给予海南的关心支持表示衷心感谢。他表示，国家乡村振兴

局调研组此次来琼调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，推动党的二十大关于全面推进乡村振兴的决策部署落到实处，充分体现了国家乡村振兴局高度的政治站位和极端负责的工作态度。近年来，海南深入贯彻落实习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神，牢记“小康不小康，关键看老乡”的殷殷嘱托，全面打赢

脱贫攻坚战，并持续巩固脱贫攻坚成果，牢牢守住了不发生规模性返贫的底线。当前，海南正在深入学习贯彻党的二十大精神，加快推进乡村全面振兴。希望国家乡村振兴局一如既往支持海南，指导海南落实好党中央关于乡村振兴的各项决策部署，为中国特色自由贸易港建设打下坚实基础。

下转A03版▶

## 海南自贸港三张“零关税”清单累计进口货值近130亿元

本报讯（记者梁振君 通讯员符厚胜）“一负三正”“零关税”政策清单是海南自贸港早期收获重要的税收政策清单。海南日报记者日前从省财政厅了解到，截至2022年9月，海南自贸港已落地实施三张“零关税”清单，累计进口货值近130亿元，政策红利持续释放。

《海南自由贸易港建设总体方案》（以下简称《总体方案》）指出，按照海南自贸港建设的不同阶段，分步骤实施零关税、

低税率、简税制。“零关税”是海南自贸港一项非常重要的制度设计。根据《总体方案》，自贸港对企业和个人进口自用生产设备、营运交通工具及游艇、原辅料、岛内居民消费进境商品免征进口关税、进口环节增值税和消费税。

截至2022年9月，进口原辅料“零关税”正面清单发布，自2020年12月1日起执行。这是海南自贸港首张“零关税”商品清单。进口交通工具及游

艇“零关税”正面清单、进口“零关税”自用生产设备负面清单相继于2020年12月和2021年3月发布，海南自由贸易港“零关税”早期收获阶段三张“零关税”商品清单陆续落地实施。

截至2022年9月，三张“零关税”清单累计进口货值129.9亿元。其中，自用生产设备“零关税”进口货值21.1亿元；原辅料“零关税”进口货值62.6亿元；交通工具及游艇“零关税”进口货值46.2亿元。